



Zpravodaj

obce Komořany

číslo 21 | září 2025

6. ročník

www.komorany.eu



Slovo starosty

Dlouho jsem přemýšlel, jaké téma pro slovo starosty vybrat a co dát na úvodní stranu zpravodaje za titulní foto. Po důkladném zvážení jsem upřednostnil fotografii přístavby základní školy nad každoroční hodovou atmosférou.

Je tomu přesně rok, co se zahájily práce na stavbě přístavby základní školy. S velkou netrpělivostí jsme sledovali, jak se stavba zvolna zvedá vzhůru a po 10 měsících je nová přístavba školy připravena ke kolaudaci a k zahájení školního roku 2025–2026. Jsem velice rád, že se dílo podařilo a přístavbou školy se v Komořanech začalo učit v moderních, energeticky úsporných prostorách s moderním vybavením. Nově vybavené jsou nejen učebny, ale i prostory sloužící jako zázemí pro provoz a obsluhu školy. Nebyl to lehký úkol pro zastupitele obce, nastavit parametry tak, aby se vybrala realizační firma, která by splňovala požadavky obce. Podařilo se. Realizační firma Prostavby, a.s. se nelehkého úkolu

zhostila nad mírou dobře. Cena díla byla vysoutěžena za 24 064 332 Kč. Cena projektové dokumentace činila 1 100 000 Kč a příspěvek na vybavení přístavby školy od obce byl ve výši bezmála 500 000 Kč. Jihomoravský kraj přispěl částkou ve výši 1 500 000 Kč.

I vy se můžete na vlastní oči přesvědčit, že se dílo podařilo. Den otevřených dveří bude ve škole ve dnech 3. a 4. 10. 2025. V tyto dny budou probíhat volby a volební místnost je záměrně zvolena v přístavbě základní školy. Při této příležitosti si mohou všichni obyvatelé obce nové prostory přístavby základní školy včetně zázemí pro děti a učitele prohlédnout.

Další téma v měsíci září jsou již tradičně hody. Troufám si říci, že ty letošní byly vydařené. I když celý týden jsme s napětím sledovali počasí, zda hody nebudou tančem mezi kapkami deště. Nestalo se tak. Čtrnáctá hodina vše rozhodla. Nezmokli jsme a průvod i tradiční vystoupení stár-

kovské chasy proběhlo za pěkného počasí, vesele a s dobrou náladou.

Děkuji touto cestou všem, kteří se na zdárném průběhu hodů a všech doprovodných akcí v průběhu roku podíleli.

Měsíc září je významný i tím, že zastupitelstvo obce zahájilo poslední rok svého působení. Máme ještě 365 dní na to, abychom splnili úkoly, které jsme si před třemi roky předsevzali. Je před námi ještě několik zásadních rozhodnutí zaměřených především na přípravu výstavby rodinných domů a průmyslových objektů v obci.

V nejbližší době se bude realizovat výstavba fotovoltaické elektrárny na střechách budov kulturního zařízení a obchodu Hruška. Tato investice by měla přispět ke snížení energetické náročnosti obce Komořany. Přípravné práce pro připojení fotovoltaické elektrárny už byly zahájeny. Připravujeme také klimatizaci pro vybrané prostory kulturního zařízení.

pokračování na straně 2

INFORMACE Z OBCE

Slovo starosty (str. 1)
Zahájení školního roku (str. 2)

ŠKOLKA A ŠKOLA

Afrika v MŠ (str. 3)

INFORMACE Z OBCE

Burčákový pochod (str. 4)
Myslivecký spolek (str. 5)

INFORMACE Z OBCE

Hody 2025 (str. 6)
Obecní knihovna (str. 12)

Obec už také využívá nově pořízený víceúčelový traktor Steyr s příslušenstvím pro údržbu pozemků vedených na listu vlastnictví obce jako lesní pozemek, na sečení obecních i pronajatých pozemků. Traktor byl pořízen za 2 415 160 Kč. Na zakoupení traktoru byl využit úvěr ve výši 1 556 000 Kč se splatností 24 měsíců. Část kupní ceny pokryla dotace z podpůrného a garančního rolnického a lesnického fondu, a.s. ve výši 759 150 Kč. Zbývající část ve výši 859 160 Kč byla hrazena z rozpočtu obce.

Možná jste si všimli při svých procházkách, že u výstupu na kopec Rajtrperk a u cyklostezky do Podbřežic se nachází nové lavičky a posezení. Toto bylo vybudováno na základě požadavků



občanů. Zajímavostí je, že na lavičky byl využit materiál z vlastních pokácených obecních stromů, které musely ustoupit nové výstavbě.

Posledním tématem jsou nadcházející volby do parlamentu ČR. K tomuto tématu chci říci jen to, že my starší rozhodujeme spíše o budoucnosti našich dětí a vnuků a vy mladí rozhodujete o své budoucnosti na mnoho let dopředu.

Přeji všem dobrou volbu.

Jan Kachlík
starosta obce



Zahájení školního roku 2025/2026

Dne 1. září 2025 začala nová kapitola v historii naší školy. K tomuto datu byla dokončena přístavba školy, která nabízí dvě nové moderní učebny, sociální zázemí pro žáky i zaměstnance a sborovnu. Tyto prostory zlepší podmínky pro výuku, skupinové práce i volnočasové aktivity.

Ředitelka školy při zahájení uvedla: „Jsme rádi, že se nám díky investici do přístavby podařilo zkvalitnit podmínky výuky pro naše žáky i pro celý pedagogický sbor. Nové prostory umožní příjemnější a efektivnější práci při výuce. Větší kapacita školy a školní družiny umožní pokrýt žádosti o přijetí do základní školy pro všechny děti s trvalým bydlištěm v Komořanech“.

Ředitelka školy také vyjádřila srdečné poděkování zřizovateli

za realizaci přístavby, která představuje důležitý krok k dalšímu rozvoji školy a navazuje na dlouhodobé úsilí o kvalitní vzdělávání. Tato investice potvrzuje, že zřizovatel podporuje moderní a podnětné prostředí pro všechny žáky.

Do 1. ročníku nastoupilo 18 žáků, kteří se těší na nové spolužáky, učitele a zajímavé vzdělávací projekty. Celkem dne 1. září 2025 zahájilo výuku 69 žáků v pěti ročnících.

Doufáme, že školní rok 2025/2026 bude plný úspěchů a nadšného učení.

Mgr. Vladimíra Miklošková,
ředitelka školy



Afrika v MŠ

Závěrečným tématem školního roku v MŠ byl projekt *Afrika*. Ten jsme zahájili programem „*Putování po Africe*“. Společně si děti vyzkoušely nejstarší nástroj na světě – vlastní tělo. Zahrály si na ozvučné trubky boom whackers, na africké bubny djembe a další perkusní nástroje za doprovodu pana Jiřího Boury.

V rámci projektových dnů do MŠ zavítal divadelní spolek Kača a Kača s interaktivním programem „*Čáry, máry, ententyky, poletíme do Afriky*“, během kterého se děti zapojily do představení a společně řešily různé záhady a úskalí spojené s příběhem.

V MŠ nás během projektu Afrika navštívil pan Flöhler, který dětem představil život hadů. Děti měly možnost si hady pohladit, držet je a zjistit odpovědi na své otázky.

Velkou událostí pro nás všechny byla zahradní slavnost, které se společně s dětmi zúčastnili také jejich rodiče, pod názvem „*Pravá Afrika mezi námi*“. Za přítomnosti rodilého Afričana, pana Paula Homeamba Njadiho, si děti vyzkoušely bubnování na tradiční

africké bubny, seznámily se s africkými tanci a tradicemi tamější kultury. K dispozici byl stánek k zakoupení autentických produktů z Afriky a ochutnávka afrických sušenek. Děkujeme rodičům za spolupráci a občerstvení, které na zahradní slavnost zajistili.

Jak je již zvykem, děti v posledním roce předškolního vzdělávání si užily následný večer ve stanech, v rámci nocování v prostorách školní zahrady. U ohně se zpívaly známé písně a opékaly se špekáčky. Po setmění se děti vydaly na cestu po stopách zvířat. Den děti zakončily přespáním v připravených stanech.

Za doprovodu divadelního spolku Kača a Kača se uskutečnilo slavnostní pasování dětí v posledním roce předškolního vzdělávání. Během představení se děti zábavnou formou zapojily společně s rodiči do divadelního dění a závěrem se formou pasování z dětí stali školáci. Dětem přejeme na další cestě životem mnoho úspěchů.

Kolektiv MŠ



Minivesnička 2025 v Komořanech

Minivesnička není jen zábavná akce pro děti, ale i projekt, jehož cílem je **propojovat celé generace** – od nejmenších účastníků až po babičky a dědečky, kteří se s chutí zapojují do pomoci. Každý rok se snažíme stanoviště obměňovat, aby si děti vyzkoušely něco nového, a zároveň necháváme i ta oblíbená „klasická“.

Letos přibylo nové stanoviště se sokolníky a myslivci, které vzbudilo velký zájem. Děti se mohly zblízka podívat na dravé ptá-

ky a dozvědět se zajímavosti z přírody. Nechyběla ale ani tradiční stanoviště: ruční práce, skladník, první pomoc, policie, kutilové, hasiči, sportovci, zahradníci a keramika. Na všech 11 stanovištích čekali dobrovolníci, kteří dětem ochotně ukazovali, vysvětlovali a předávali zkušenosti.

pokračování na straně 4



Za splněné úkoly si děti odnášely Komořaňáčky – speciální „měnu“ Minivesničky. Tu pak mohly směnit za různé zážitky: trampolínu, aquazorbing, velký skákací hrad, malování na obličej nebo dočasné tetování.

Sobota 24. května 2025 se opravdu vydařila – počasí přálo, dorazilo téměř **100 Minivesničanů**, atmosféra byla veselá a přátelská. A protože tolik stanovišť vyžaduje také spoustu organizátorů, patří obrovské díky více než **50 dobrovolníkům**, kteří akci věnovali svůj čas, energii i úsměv.

Burčákový pochod 2025 přilákal malé i velké

V sobotu 20. září se v naší obci uskutečnil tradiční **Burčákový pochod**, který letos začal už ve 14:00 a nabídl účastníkům pestrý program, pět stanovišť a skvělou atmosféru.

Hned u **fotbalového hřiště** si návštěvníci mohli zakoupit skleničky a ochutnat první burčák z Perné. Druhé stanoviště potěšilo především rodiny – děti se vyřádily na skákacím hradě, zatímco dospělí ocenili růžový burčák z Vrbice.

Tradičně nejvíce pozornosti přitáhlo stanoviště **u Obecního úřadu**, kde nechyběl oblíbený sladký koutek se zmrzlinou a kávou z kavárny Moya. O hladu nezůstali ani ti největší jedlíci – v nabídce byly bramboráky, hamburgery a další dobroty z grilu od Lukáše. Novinkou letošního ročníku bylo velké **sportovní stanoviště**, kde si malí i velcí mohli poměřit síly ve střelbě na basketbalový koš, na branku nebo při lukostřelbě. Pro nejmenší byly připraveny houpačky, skákadla i hračky. Burčák zde nabízel pan Balát z Vyškova.



Děkujeme:

- **Obci Komořany** za finanční podporu,
- **Restauraci Komořany** za výborné občerstvení,
- a hlavně **každému, kdo se zapojil do příprav i samotného dne.**

Bez vás by Minivesnička nebyla tím, čím je.

Máme za sebou už **8. ročník** a opět jsme si potvrdili, že Minivesnička má své kouzlo. Věříme, že jste si den užili stejně jako my a už teď se těšíme, co přinese příští rok – určitě opět připravíme nová stanoviště a malé i velké účastníky čeká nejedno překvapení.

za Čtyřlístek Petra, Lucka a Verča

Na čtvrtém stanovišti – v **Aleji** – na účastníky čekala relaxační zóna. Děti nadchlo velké nafukovací hřiště s překážkami, dospělí si vychutnávali nachlazený burčák ze Šumic a odpočívali v lehátkách či sedacích vacích.

Závěr celého pochodu patřil prostoru **za hospodou**, kde si účastníci pochutnali na občerstvení a od 16 hodin jim k poslechu i tanci hrála živá hudba. O gurmánský zážitek se postaral Ota z místní restaurace, který nabídl voňavé grilované speciality. Skvělý burčák připravili Pepa s Pavlem z hroznů, pro které si zajeli až do Kašnice. A pro děti domácí mošt z komořanských jablek.

Díky krásnému počasí, skvělé nabídce i přátelské atmosféře se Burčákový pochod opět vydařil. Velké poděkování patří všem pomocníkům a organizátorům, kteří akci připravili. Už teď se těšíme na další ročník!

za Čtyřlístek Petra, Lucka a Verča



Pořízení spolkového vybavení

V tomto roce získal Myslivecký spolek Komořany dotační podporu z programu Společná zemědělská politika ve výši 300 000 Kč na pořízení spolkového vybavení, jako je např. výčep (vč. potřebného příslušenství), kávovar, pивní sety, nůžkový stan, reproduktor (vč. mikrofonů), projekční vybavení, elektrocentrálu, drobnou aku techniku (např. řetězová pila, vyvětvovací pila), venkovní topidlo (vč. lahve, krytu), mobilní ohniště, nádobí (hrnce, kelímky, šálky, sklenice), chafingy či kotlík na polévku. Nové spolkové vybavení mysliveckému spolku umožní, rozšíří a zkvalitní jím pořádané akce. Nová aku technika přispěje k lepšímu zajištění péče o pozemky, o které myslivecký spolek pečuje.

Podporu jsme získali díky výzvě místní akční skupiny – MAS Vyškovsko, z. s., která se zaměřuje na rozvoj venkova a podporu obcí a spolků v našem regionu prostřednictvím využití evrop-



ských fondů s cílem zlepšení kvality života v obcích.

Dotace umožnila realizaci projektu, který by bez této podpory byl pro Myslivecký spolek Komořany finančně náročný. Zástupci MAS poskytují zájemcům o dotaci odborné poradenství a podporu při přípravě a realizaci projektů, což zvýšilo úspěšnost i tohoto projektového záměru. Spolupráci s MAS Vyškovsko, z. s. tak můžeme každému doporučit, neboť pracovnice MAS nám byly nápomocny po celou dobu administrace žádosti. Tímto jim za spolupráci děkujeme.

Více informací o podpoře a činnosti MAS Vyškovsko naleznete na www.masvyskovsko.cz

Mgr. Miroslav Hroch



Rozloučení s létem v Komořanech se vydařilo na jedničku

Poslední srpnovou sobotu se za kulturním domem v Komořanech sešli malí i velcí, aby se společně rozloučili s létem. Myslivecký spolek připravil bohatý program i lákavé zvěřinové hody, které přilákaly opravdu velké množství návštěvníků.

Na své si přišli všichni gurmáni – na stolech voněl zvěřinový vývar, řízečky s bramborovým salátem i srnčí ragú s hranolky. Velký úspěch měla jelení pečené se svíčkovou omáčkou i kančí se zelím a knedlíkem. Večer pak nechyběl srnčí guláš, sekaná ani originální trhaný burger. O to, aby jídlo chutnalo, se postaral kuchař Lukáš Klapil, a k dobrému jídlu samozřejmě patřilo i dobře vychlazené pivo ze Slavkova či svěží burčák.

Odpoledne současně patřilo programu pro děti i dospělé. Diváky zaujala ukázka výcviku loveckých psů a možnost střelby ze vzduchovky, vč. soutěže ve střelbě pro dospělé. Děti si užily projížďky na čtyřkolce, skákací hrad a nechyběla ani zvěřinová tombola, kde hlavní cenou byl divočák. O tom, že si návštěvníci odnášeli pěkné zážitky, svědčil neustálý ruch a spokojená atmosféra po celý den.

Akce se vydařila po všech stránkách – dobré jídlo, zábava a příznivé počasí vytvořily krásnou tečku za letošním létem. Už teď se těšíme, co přinese další ročník!

Mgr. Miroslav Hroch



Hody 2025

Letošní komořanské hody už nebyly tak slunečné a teplé jako loni, nicméně nestálé počasí neubralo stárkům na dobré náladě. Těšit jsme se začali už 16. 8., kdy nás do Komořan přijela navštívit cimbálová muzika pod vedením Vojty Šujana. Při té příležitosti se hlasovalo o hodové víno. Ze tří vzorků zvítězil vlašský ryzlink ze Svatobořic-Mistřína od vinařství Dufek. Toto víno se na hodech vypilo do posledního džbánu.

Letos byla také pořízena nová mája, pro kterou se vydal Richard Kocman a dalších deset statečných až na Kalečnick. Svými 28 metry se stala jednou z nejvyšších postavených májí v Komořanech. Další „nej“ si tyto hody vysloužily pro počet tančících dětí. Bylo jich 45, od nejmenších po ty skoro dospělé. S nimi nacvičovaly už od jara Olga Kocmanová, Alena Štursová a Kristýnka Legnerová taneční vystoupení, které děti předvedly na hodovou sobotu u sálu. Tancovala se Moravská i Hanácká beseda, nejmenší děti zvládly Mazurku, Čížečku, čížečku, větší slečny Či je děvče, Sekyru, Karičky. Moderování se opět ujal Vítek Malovec. Vystoupení krásně doplnil svým zpěvem sbor Barborky z Komořan. Dále vystoupili muži s vytrvalostním tancem Vařečková. U diváků měl úspěch, na večerní zábavě ho stárci museli třikrát opakovat.

Krojovaných bylo dohromady necelá stovka. Asi polovina si oblékla komořanské kroje, které jim připravila Pavlína Hanáková. Některé hodačky i sama oblékla. Další stárci měli kroje kyjovské, k vidění byl i hanácký a valašský kroj.

Průvod vesnicí byl pod hrozbou deště, ale vše dopadlo dobře. Nez mokli jsme, a nakonec jsme mohli v suchu zaplést máju při písni Okolo Súče.

Ve 20 hodin začala večerní zábava s dechovou muzikou Voděnka z Kozlan. Stárci a stárky nastupovali tradičně na píseň Breclavská kasárna. Po krátkém projevu hlavních stárků zazněla píseň letošních hodů Pod našim huménkem původem ze Slavíkovíc. Přestávky muzikantů vyplnili krojovaní i nekrojovaní zpíváním lidových písní v kroužku. Ve 23 hodin si výherci rozebrali tombolu a následovalo půlnoční překvapení, ve kterém se diváci přenesli na fotbalové hřiště a také do fotbalové sprchy. Šest hodáků se nám ukázalo v dresech TJ Komořany, dámy v roli roztleskávaček.

V neděli v 11 hodin se slavila hodová mše svatá v kostele sv. Barbory. Účast na mši unaveným stárkům zpříjemnila nová sedátka, na která se lze posadit i v kroji.

Posléze následoval oběd krojované chasy v místním pohostinství, na který tradičně zve hodáky pan starosta. Kdo měl ještě energii, přišel odpoledne fandit komořanskému týmu na fotbalové hřiště.

Kácení máje proběhne měsíc po hodech v sobotu 11. 10. Přijďte si zatančit nebo poslechnout Stanley rock, kteří budou hrát 3 na 3. Také se dozvíte, kdo se příští rok ujme role hlavních stárků.

Děkujeme všem, kteří věnovali svůj čas chození na návky, těm, kteří vynaložili úsilí při přípravě máje a prostranství před Kulturním domem, při zdobení sálu, zajišťování kapely, vína, koláčů, při tvorbě pozvánek a zvaní na hody. Díky patří také všem, kteří naše hody podpořili svou účastí či darem do tomboly. Děkujeme za spolupráci Hostinci Komořany a Obci Komořany. Věříme, že tato krásná tradice se bude v naší obci dále udržovat a stárců a stárek bude jen přibývat.

*Jana Konečná a Zbyněk Konečný,
hlavní stárci 2025*



Víkendový pobyt na Malině



Od 20. do 22. června jsme se s Prima život, z. s. utábořili na TZ Maliná v Ruprechtově... a byl to nářez! Počasí? Slunce na objednávku. Program? Lepší než Netflix. A nálada? Lepší než káva v pondělí ráno.

Naši milí účastníci si zajezdili na čtyřkolkách jako profíci – obrovské díky Tomáši Kaňko za tenhle motoristický zážitek!

Když se setmělo, dali jsme hlavy nahoru: díky spolku 3hvězdáři jsme pozorovali noční oblohu a cítili se jak ve sci-fi filmu. Mrkněte www.3hvездari.cz

A sobotní odpoledne? Jana Snídalová nám vykouzlila beauty chvílku, po které se naše holky cítily jako princezny.

Nechyběly klasiky: špekáčky, kytara u ohně a diskotéka, kde se tancovalo až do chvíle, kdy už se ani světlušky nestíhaly divit!



Díky všem, co byli součástí. Byli jste prima. Velké poděkování hlavně našim dobrovolníkům, protože bez Vás by to nešlo.

za Prima život Pavla Veltruská

Libuše bez bariér – když se plní sny na vodě!

Když se sejdou vodní skauti Luleč, parta nadšenců z Prima život, neskuteční lidé na vozíčkách, může vzniknout jediné něco fantastického!

29. července 2025 v přírodním koupališti u Libuše proběhla akce Libuše bez bariér, kde jsme společně dokázali, že překážky jsou jen stav mysli. Díky skvělému týmu vodních skautů, kteří byli sešraní jako švýcarské hodinky a skvělému přátelství se vozíčkáři bezpečně a s úsměvem vydali na plavbu po lomu. Neskutečné? Spíš neskutečně krásné!

Obrovské díky patří:

- vodním skautům Luleč – za profí přístup a srdce na dlani
- obci Luleč – za vstřícnost a skvělou podporu
- dobrovolníkům a účastníkům – bez vás by to nešlo.

A protože se u nás nejede jen na vlně zážitků, proběhl i charitativní prodej našich výrobků, který měl velký úspěch. Návštěvníci si odnesli něco pěkného i chutného a podpořili tím dobrou věc.



Zároveň jsme představili vizi naší vysněné vesničky soběstačnosti, kde by každý mohl žít důstojně, svobodně a plně podle svých možností.

Prima den, prima lidé, Prima život. Už teď se těšíme, co spolu zase podnikneme!

za spolek Prima život Pavla Veltruská

Prima život testuje, jak se žije na kolečkách u moře – dobytí Chalkidiki

Když se řekne dovolená, parta odvážných z Prima života nemyslí na ležení pod slunečníkem. Myšlenka byla jasná: dobytí Chalkidiki a zjistit, kam se dostane člověk na vozíku bez toho, aby musel mít křídla nebo superhrdinské schopnosti.

Naše mise:

- průzkum bezbariérovosti pláží, barů a výletních míst
- test přístupnosti termálních lázní
- ověření, kde se dá opravdu bezpečně „přistát“

Ubytování snů:

Velké díky patří Olze a Jiřímu Šantrůčkovým – jejich apartmán je hotové království bezbariérovosti: plošina na schodech, zvedák, prostorná koupelna, polohovací postele... a speciální „mlok“ na přejezd po pláži do moře. Nepřeháníme, když řekneme, že nám vůbec nic nechybělo.

Bratislava vs. Thessaloniki:

Letiště v Bratislavě? Tamní bezbariérovost pokulhává. Zato Thessaloniki překvapilo pozitivně – až na jeden zádrhel: elektrický vozík dorazil na pás pro nadměrná zavazadla, kde chyběla rampa. Výzva pro pár řeckých siláků. Mise dostat vozík dolů splněna.

Co dál?

Příští rok letíme opět, tentokrát budeme testovat letiště Vídeň. Jedno je jisté – zkoušení hranic přístupnosti nás baví. A cesta nekončí!

za spolek Prima život Pavla Veltruská



VIP Prostřeno po českých krajích

Hodonín u Kunštátu

V srpnu, 16.–20. 8., jsem se zase sbalila a vyrazila na pětidenní pobyt s organizací Prima Život – tentokrát s názvem VIP Prostřeno po českých krajích. Společně jsme objevovali chutě těchto krajů – Slovácka, Moravskoslezského a jižní Moravy – a užívali si spoustu krásných zážitků. Nechyběla ani jízda na mé oblíbené speciální pomůcce Cimgo, díky které se i těžce postižený člověk dostane do jinak nepřístupného lesa a zažije jeho kouzlo naplno. Součástí pobytu byla také příprava výrobků na naše charitativní prodeje. Díky nim máme vždy nějaké drobné peníze, které pak využíváme na naše další akce a společné chvíle. A nechyběl ani charitativní bazárek všeho druhu, který se těší velké oblibě. Mně se nejvíce líbilo spaní venku v noci ve spacáku a tvoření enkaustikou, kde jsem se opravdu vyřádila. A také můj „skok do vody“, který jsem rozdýchala a celá šťastná ho teď vyprávím každému. I po měsíci od této akce je stále můj skok do vody silným zážit-



NAŠI MLADÍ FOTBALISTÉ

**Blšany – finálový turnaj „Planeo cup“ – příprava „U 10“
– 17.–18. 5. 2025**

Naše sestava:

Vikča Dufková (B) (C) / Kuba Krupička (B) - Mirďa Vičar, Deny Drlík, Kuba Hádlík, Šíma Tůma, Amir Kabai, Venda Šlimar, Robin Sýkora, Kuba Pivko, Filda Novák, Jenda Kopáček, Domča Banyai, Míša Janovec, Ondra Polách.

Trenéři: Nik Laskaroglu + Luky Hádlík.

V létě 2024 jsme se s ročníkem 2015 poprvé v historii našeho klubu přihlásili do Planeo Cupu 2024/2025. Prestižní turnaj pod záštitou FAČR, často označovaný jako Neoficiální mistrovství ČR nás už ve vyřazovací dvoukolové fázi dostatečně prověřil a postup do finále byl jakýmsi bonusem, kterým jsme s vděkem nepohrdli.

Finále se odehrálo v krásném fotbalovém areálu bývalého prvotřídního klubu FK Chmel Blšany a utkalo se v něm nejlepších 24 týmů z ČR.

Na tuto akci jsme odjížděli s pokorou a respektem, ale také s odhodláním předvést dobrou hru a dosáhnout na co nejvyšší možnou příčku.

Už v sobotu ráno jsme po shlédnutí našich soupeřů prohlásili, že postup do stříbrné skupiny bude splněným snem a super výsledkem. Do prvního utkání vstupujeme sice fotbalově, ale taky dost naivně. Nedůsledným bráněním a nepodstupováním osob-

kem. V rámci programu ale nechyběla přednáška o hvězdách, ohňová show, půjčování a následné promenádování v parukách a šatech, několik posezení u ohně a diskotéky. Naládovali jsme se hermelíny a špekáčky.

Děkuju všem za účast a fajn pět dnů. Byl to čas plný radosti, přátelství a nových zážitků.

Zdenička Kusalová, účastnice

P.S. I ta bečka, kterou jsem dovezla za úspěšné složení loňské maturitní zkoušky, se vypila, protože máme rádi pivečko.



ních soubojů jsme Meteoru Praha věnovali spoustu volného prostoru a tím i klidu k zakončení. Do dalších zápasů jsme šli daleko lépe připraveni a po slušných výsledcích se nám podařilo do stříbrné skupiny opravdu postoupit.

V neděli nás čekaly boje o 9.–16. místo. V nich jsme si herně nevedli úplně špatně, ale zároveň jsme zdaleka nepředvedli naše nejlepší výkony. Na Planeo Cupu nás stejně jako v průběhu jarní sezóny trápila hlavně úspěšnost zakončení. Dále jsme oproti top soupeřům ztráceli fyzicky, a to hlavně v osobních soubojích. Naopak po herní stránce jsme byli víceméně spokojeni. Naše děti se snažily o hru, na které dlouhodobě pracujeme. To vše s důrazem



na kombinaci a kreativitu s přesahem do individuálních dovedností. Určitě jsme mohli některé zápasy zvládnout lépe, ale konečně 10. místo je pro nás obrovským úspěchem a motivací pro další práci s mládeží nejen v kategorii U10. Děti i trenéři si z tohoto víkendu odváží další cenné zkušenosti, a hlavně krásné vzpomínky.

Poděkování patří také našim rodičům, kteří vytvářeli po celý víkend absolutně perfektní atmosféru a v ochozech blšanského stadionu byli pořádně slyšet!

Výsledky - základní skupina – sobota 17. 5.:

FK Meteor Praha – TJ Komořany 6:2
 FK Teplice – TJ Komořany 3:4
 FC Písek – TJ Komořany 2:4
 SK Dynamo České Budějovice – TJ Komořany 3:1
 FC Sparta Brno – TJ Komořany 3:2
Náš tým postoupil do stříbrné skupiny!

Charitativní turnaj „Domčův sen“

Sobota 6. 9. 2025

Domčův sen je charitativní fotbalový turnaj pořádaný jako vzpomínka na Dominika Bártu, mladého hráče FC Svratka Brno, který podlehl onkologické nemoci v roce 2018. Jeho největším přáním bylo, až se uzdraví, uspořádat fotbalový turnaj na podporu Nadačního fondu dětské onkologie Krtek (NFDO Krtek), který mu během léčby pomáhal. Po jeho úmrtí uskutečnila rodina, přátelé, spoluhráči a trenéři jeho sen a založili spolek DOMČŮV SEN, z. s., aby turnaj pravidelně organizovali.

Tohoto turnaje s velkým sociálním přesahem jsme se účastnili úplně poprvé a jsme rádi, že jsme ho zvládli jak po herní stránce, tak výsledkově. Od úvodních zápasů jsme se prezentovali naším „Komo“ fotbalem, kdy se v naší hře ve velké míře objevují jak individuální dovednosti, tak herně kombinační součinnost celého týmu včetně brankáře. Navíc jsme konečně zahodili přílišný a zbytečný respekt z dresů velkých klubových akademií jako tomu bylo v minulosti, a naopak jsme to byli my, kdo ve všech zápasech dominoval. Těšilo nás, že nám to tam začalo konečně taky padat a že ani jeden gól nebyl tzv. na náhodu. Turnaj zakončujeme bilancí 8-0-0 a skóre 45:10.

Děkujeme také našim rodičům za hlasitou podporu z tribuny

Naše výsledky:

FCM Komořany – FC Baník Ostrava 2:1
 FCM Komořany – FC Zbrojovka Brno 4:3
 FCM Komořany – FŠ Třebíč 9:1
 FCM Komořany – SK Artis Brno (Svratka) 6:3
 FCM Komořany – MFK Skalica 4:1

Asociace sportu pro všechny

Po krátkém odpočinku v letních prázdninách pokračuje od září opět tradiční cvičení. Asociace sportu pro všechny zajišťuje v Komořanech v tělocvičně č. p. 150 cvičení **gymnastiky**, které probíhá každou středu od 16–18 h pro dívky. V programu máme také cvičení **seniorů** v pondělí od 17–18 h, dále probíhají lekce **aerobiku** v pondělí a ve středu od 18–19 h a hodiny **zumb**y každou středu od 19–20 h. Dospělí platí roční poplatek 300 Kč a můžou chodit na všechny uvedené hodiny. Děti platí roční poplatek 250 Kč.

Rok 2025 je nabitý sportovními akcemi, kterých se zúčastňuje-

Výsledky - stříbrná skupina o 9. až 16. místo – neděle 18. 5.:

FC Tempo Praha – TJ Komořany 1:2
 Admira Praha – TJ Komořany 0:1
 FC Baník Ostrava – TJ Komořany 2:0
 FK Hodonín – TJ Komořany 1:2
 Spartak Kbely – TJ Komořany 3:1
 Žďas Žďár nad Sázavou – TJ Komořany 2:2

Konečné pořadí turnaje:

1. AC Sparta Praha
 2. FC Sparta Brno
 3. Sigma Olomouc

Náš tým obsadil v celorepublikové konfrontaci skvělé 10. místo!

Nikolas Laskaroglu

FCM Komořany – FK Hodonín WU13 12:1

FCM Komořany – SK Žebětín 5:0

Finále:

FCM Komořany – FC Sparta Brno 3:0

Konečné pořadí /ze 16 týmů/:

1. FCM Komořany
 2. FC Sparta Brno
 3. FC Zbrojovka Brno

Nikolas Laskroglu



Vítězný tým – zleva: Ondřej Kříž, Ondřej Polách, Šimon Tůma, Jakub Hádlík, Deniel Drlík, Tobias Procházka, Amir Kabai, Václav Šlimar, Jan Kopáček

me a daří se nám získávat i cenné kovy. V březnu 2025 proběhly v Blansku krajské závody v gymnastice, o kterých jsem již psala v minulém zpravodaji. Dále jsme absolvovali župní přebory ve sportovní gymnastice pod záštitou TJ Sokol Vyškov, okresní soutěž v atletice v Rousínově, okresní a krajskou Medvědí stezku v Olšanech a republikovou Medvědí stezku v Budišově nad Budišovkou. Letos nás ještě čeká okresní soutěž v gymnastice dne 6. 12. 2025 v Rousínově.

pokračování na straně 10

Župní přebor ve sportovní gymnastice Vyškov

Dne 26. 4. 2025 se uskutečnily závody ve sportovní gymnastice a šplhu, které pořádal Sokol Vyškov. Do boje jsme vyrazili s šesti dívkami, které si ve velké konkurenci nevedly vůbec špatně. Děvčata předvedla své dovednosti na hrazdě, v přeskoku, na lavičce/kladině a v akrobacii na prostných.

Mezi **mladší žákyně I.** nastoupily a umístily se:

Kroupová Emma	5. místo
Čechová Eliška	6. místo
Konečná Anna	8. místo

Za **mladší žákyně II.** bojovaly a získaly umístění:

Petrová Veronika	4. místo
Brunclíková Nina	5. místo
Snášelová Adéla	6. místo

Dále se na župním přeboru soutěžilo ve šplhu. Toho se zúčastnila Konečná Anna a Kroupová Emma, které se shodně umístily na 6. místě. **Petrová Veronika se umístila na krásném 2. místě** a Snášelová Adéla na 4. místě.

Atletika Rousínov

Regionální soutěž v atletice proběhla dne 17. 5. 2025. Těchto závodů se zúčastnili celkem 3 stateční hoši a 4 odvážná děvčata. Disciplíny, které museli zvládnout byly sprint, hod míčkem, skok daleký a vytrvalostní běh. V této soutěži jsme zaznamenali skvělý úspěch.

Mladší žákyně I.

Konečná Anna 4. místo

Mladší žákyně II.

Petrová Veronika 1. místo

Brunclíková Nina 2. místo

Starší žákyně III.

Gregorová Julie 1. místo

Předškolní chlapci

Chelík Viktor 2. místo

Mladší žáci I.

Konečný Štěpán 1. místo

Mladší žáci II.

Chelík Vojtěch 1. místo

Medvědí stezkou

Orientační běh přírodou – Medvědí stezka – je u dětí oblíbenou soutěží. Nicméně tento rok jsme zaznamenali malou účast. Okresní a krajská Medvědí stezka se odehrála dne 31. 5. 2025, jako již tradičně, v Olšanech. Zúčastnilo se jí 12 dvoučlenných hlídek. Za Komořany bylo vysláno celkem 5 hlídek a to ve složení:

Konečný Štěpán, Svoboda Benedikt	1. místo
Brunclíková Nina, Petrová Veronika	3. místo
Chelík Vojtěch, Konečná Anna	2. místo
Gregorová Julie, Juhásová Renata	1. místo
Gregorová Anna Marie, Šeligová Julie	1. místo

Následná republiková soutěž se konala ve dnech 13.–15. 6. 2025 v Budišově nad Budišovkou. Za Jihomoravský kraj se účastnilo celkem 10 hlídek a z Komořan pouze 2 hlídky ve složení Gregorová Anna Marie, Drlíková Soňa a Gregorová Julie, Juhásová Renata. Za Jihomoravský kraj se podařilo získat jednu cennou medaili, konkrétně našim děvčatům Julii a Renče, která obsadila nádherné **3. místo**.

Kromě závodů si účastníci mohli užít pěknou atmosféru v přírodě, zahrát si ve volném čase spoustu her a taky jsme si udělali výlet na nedalekou rozhlednu Halaška.

Milena Graclíková



Krajské kolo Medvědí stezkou - Olšany



Okresní soutěž v atletice - Rousínov



Republiková soutěž Medvědí stezkou

Vycházka ke svatému Martinu

„Když od Brna k Olomouci putuješ, uzíříš asi půl čtvrtě míle od Brna po levé straně silnice na hoře dosti vysoké, na hoře Lilijové čili Svato-Martinské, překrásný a prostranný kostel sv. Martina, k farnosti Lulecké patřící, kterýž do vzdálenosti 16 mil dohlídá a celé okolí obveseluje.“

Takto v původní krásné češtině popisuje kostel sv. Martina Anton Šubrt, farář lulečský, v brožuře vydané k pobožnosti stoleté památky vysvěcení Chrámu Páně sv. Martina od 12. do 21. září 1856.

Toto posvátné místo jsme navštívili 14. května. Ze zastávky autobusu nad nádražím v Lulči jsme vystoupali křížovou cestou jejíž litinové reliéfy byly odlity v blanenských železárnách.

První zmínka o kostele pochází z roku 1406. Další informace doplnil kostelník pan Gottwald. Nový kostel začal stavět roku 1750 farář p. Martin Dvořanský a nese jeho jméno. Zařízení kostela je původní. Věž byla přistavěna roku 1826. Na zdi kostela je pamětní deska matky a sestry hudebního skladatele Zdeňka Fibicha.

V roce 1530 zde byla majitelem panství habrovanského Janem

Spolek pro zkrášlení obce Komořany

V minulém čísle zpravodaje jsme Vás zvali na Burzu sazeniček a výstavu obrazů – tato se uskutečnila v sobotu 10. května 2025 a byla velmi úspěšná. Sazeničky si už našly svoje stálé odběratele a přišlo i mnoho nových zájemců o pěstování zeleniny, květin a dalšího sortimentu, který burza nabízela. Již třetí rok je burza doplněna o výstavu obrazů komořanských umělců. Tentokrát výstavu doplnily obrazy, které se podařilo namalovat v Komořanech na kurzu s uznávaným malířem Pavlem Černoškem.

Tradičně jsou všechny naše akce spojeny s dobrým jídlem a pitím. O občerstvení se i tentokrát postaraly hlavně holky Svobodovy, a to je záruka kvality. Máme radost z toho, že na burze je vždy příjemná atmosféra a lidé se rádi vracejí. Těší nás ohlasy spokojených zájemců o zahradničení, a proto to děláme. Ale bez mnoha pomocníků a spolupracovníků by to nešlo. Moc děkujeme všem, kteří se na akci jakýmkoliv způsobem podíleli a také všem návštěvníkům.

Za aktivní pomoci pracovníků obecního úřadu se nám daří stále zvelebovat prostranství kolem obecního úřadu. V tomto krásném prostředí se již konalo mnoho svatebních obřadů a řada dalších se ještě konat bude.



Dubčanským založena tiskárna IN MONTE LILIORUM.

Vycházky se zúčastnilo 16 seniorů z Komořan. Prosluněné odpoledne jsme příjemně unaveni zakončili posezením v penzionu Pohoda U Libuše.

Alena Homolová

Do konce roku nás čeká ještě **v sobotu 27. 9. 2025 Výstava ovoce, zeleniny a květin** a tradiční Silvestrovský výšlap na Rajtrperk.

Těší nás, že mezi různorodými aktivitami v naší obci si také ty naše drží své místo a mají takový ohlas. Věříme, že naši příznivci přijdou i tentokrát. Děláme to pro Vás rády a těšíme se na Vás.

Marie Vavřková, Iva Doležalová a Eva Kachlíková



Spolek pro zkrášlení obce Komořany pořádá
a srdečně zve na

*Výstavu ovoce,
zeleniny a květin*

27. září 2025
od 14. do 17. hod.

v přísáří Kulturního domu v Komořanech

Budeme rádi, když přispějete svými výpěstky.
Příjem exponátů probíhá v pátek 26. 9.
v přísáří od 18. do 19. hod.



Obecní knihovna

S končícím létem se **půjčovní doba knihovny přesunula zpět na čtvrtek a vždy od 17.00 do 20.00** je otevřená pro čtenáře a čtenářky.

Kromě rozšiřování knihovního fondu, které se děje prostřednictvím nákupů a obměnou výměnného fondu, se především u mladších čtenářů setkává s pozitivním ohlasem také využívání puzzlů, vybarvování omalovánky a další aktivity v dětském oddělení. Návštěvníci knihovny s oblibou využívají také nabídku stolních her, které půjčujeme domů.

V červnu knihovnu navštívily a s jejím fungováním a nabídkou se seznámily děti, které končily první třídu a které poté absolvovaly pasování na čtenáře. Některé z nich se již staly aktivními čtenáři a chodí si pravidelně vybírat z našeho knihovního fondu.

O nových knihách průběžně informujeme na facebookové stránce knihovny. Mezi novými knihami jsou zastoupeny tituly pro různé věkové skupiny dětských i dospělých čtenářů.

Pro pobavení i poučení právě dětských návštěvníků knihovny u nás nově najdete knihy s pohádkami o hasičích, pětiminutové pohádky s Bingem, *Malované pohádky* Jiřího Žáčka, poznávací

o zvířátkách v divočině nebo o dopravě. *Hravé říkanky* s ilustracemi Josefa Lady jsou určené v procvičování výslovnosti a mnoho dalších.

Mezi tituly pro dospělé čtenáře a čtenářky jsou zastoupeny všechny žádané žánry: romány, detektivní příběhy a thrillery, literatura inspirovaná skutečnými osudy lidí. Z českých autorů a autorek jsou mezi nimi knihy Aleny Mornštajnové, Čas vos, Petry Dvořákové, *Návrat* – novinky letošního roku, o kterých se intenzivně diskutovalo, a kniha Miroslava Hlauča, *Letnice. Rozpomínání na konec světa*, která zvítězila v letošním ročníku Magnesia Litera jako kniha roku.

Poslední novinkou, která se zčásti týká knihovny, je přesun Knihopointu ze vstupní síně obecního úřadu do venkovních prostor za budovu obecního úřadu, takže je přístupný v kteroukoli denní dobu a může tak být využíván bez jakéhokoli omezení všemi, kdo by rádi své knihy posunuli k dalším čtenářům, stejně jako si vybrali pro sebe nebo své děti z aktuální nabídky.

Iva Doležalová, knihovnice



Občasník ZPRAVODAJ OBCE KOMOŘANY. Periodický tisk územního samosprávného celku Komořany. Vydává obec Komořany. Tisk povoleno Ministerstvem kultury ČR ze dne 9. 3. 2020 pod evidenčním číslem MK ČR E 23917. Odpovědná redaktorka: Ludmila Havlíčková, sefredaktor@komorany.eu. Grafická úprava: Radek Pořízek. Jazyková úprava: Ludmila Havlíčková. Tisk: Centrum digitálního tisku s.r.o. Náklad 300 ks. Na zveřejnění příspěvků nevzniká právní nárok. Redakční rada si vyhrazuje právo na jazykovou a stylistickou úpravu zaslanych materiálů. Výtisk je neprodejný a je bezplatně doručován občanům Komořan. Datum a místo vydání: 26. 9. 2025, Komořany. V elektronické podobě na www.komorany.eu. Uzávěrka přijímání příspěvků do dalšího Zpravodaje je 15. 1. 2026. Ve Zpravodaji můžete za úplaty zveřejnit i svoji reklamu. Ceník je na webových stránkách obce v příloze Pravidel pro vydávání Zpravodaje.